

## 今日运河·经济

加息后济宁多家银行网点调查显示——

# 76%受访市民预期楼价松动

本报济宁10月27日讯(记者 张夫稳 通讯员 张拓)日前,央行突然宣布将存贷款利息上调25个基点,这是自2007年次贷危机以来34个月首次加息,引发了社会较为强烈的反响。济宁近八成受访市民认为此次加息将能够有效打击楼市,抑制房地产过热。

通过济宁一些银行网点对200名城乡居民调查显示,68%的市民感到加息突然,但认为出台时间较为及时;其中76%的市民认为加息能够有

效抑制房地产过热,并预期楼价松动;而42%的市民则表示准备将活期资金转为定期储蓄存款;51%的市民表示将改变房子、汽车等大宗消费品购买计划,持币观望。

此次加息以后,对于贷款购房的市民而言,每月要多还些贷款了。济宁一商业银行的理财师算了一笔账,按照政策5年期以上贷款利率,由5.94%上调到6.14%,以贷款50万元房贷为例,按照等额本息还款法计算,此次加息前20年还款总额为

85.5568万元,月还款额为3564元,而按照加息后的6.14%计算,月还款额为3622.5元,每月增加还款额为58元。即便是首套房按8.5折利率计算,加息前月还款额为3313.6元,加息后为3360.8元,也增加了47元。

该理财师认为,在距离今年9月29日调控楼市新政出台整整二十天后再出加息组合拳,可见决策层对于抑制楼价的决心,虽然加息幅度不大但传递出的信号将抑制市民投资、投机楼市的行为。

## 多数小型酒企“打零工”

济宁42家白酒生产企业年销售额超亿元仅1家

本报济宁10月27日讯(记者 李倩 通讯员 商春峰)27日,记者从济宁市质监所获悉,9—10月份该部门对济宁取得食品生产许可证的白酒生产企业的现状进行了调查,在济宁42家白酒生产企业中,目前年销售额在1亿元以上的大型白酒生产企业仅1家。

据济宁质监所食品实验室相关负责人介绍,此次对白酒企业的企业规模人数、生产状况、产品和生产设备的在用情况、近三年的产值、利

润、销售额等都进行了详细调查。

“为防止企业以食用酒精和食用香料勾兑白酒假冒固态法白酒(未添加食用酒精及非白酒发酵产生的呈香呈味物质),我们还具体检查了企业每一类型白酒的酒曲来源、窖池是否投料以及灌装设备、蒸馏设备的使用记录情况。”食品实验室相关负责人表示,目前济宁白酒市场上仍以浓香型白酒为主,分为固态法、液态法、固液法三类,此次调查也将作为我省白酒产业政策调整的参考。

根据相关规定,白酒生产企业年销售额在1亿元以上的为大型企业,2000万元以下为小型企业。目前济宁白酒市场存1家白酒生产大型企业,9家中型企业,32家中小企业。通过调查发现,大中型企业生产经营比较正常,大部分小型企业则处于间歇式生产情况。由于白酒属国家限制生产的产品,山东省自2006年起,已不再受理未获生产许可证企业的白酒生产许可证申请,意味着济宁市白酒生产企业将不再可能增加新成员。



石化两巨头 通“气”了

近日,位于北外环道路的燃气管线正式通气,实现了中石油、中石化两气源的相连,可储气约8000立方,并具有一定的调峰能力。图为济宁华润燃气公司员工对管道进行检测。

本报记者 刘守善 摄